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Методическая разработка внеклассного мероприятия игра-путешествие: «Математический  поезд».  
Цели проведения игры:

Развитие оперативной памяти, способности к сравнению и решению логических задач; формирование уважительного отношения друг к другу
Задачи:

1. Развивать интуицию, эрудицию, инициативу, математическую любознательность, умение мыслить логически, владение  методами  решения математических задач;
2. Совершенствовать навыки устного счета;

3. Воспитывать  математическую культуру  мышления;
В игре принимают участие:

1. Ведущий (учащийся старшего класса).

2. Шесть начальников станций и кассир (учащиеся старших класса).

3. Жюри (учителя математики и классные руководители).

4. Три команды 5-х классов и три команды 6-х классов  (Каждая команда готовит эмблемы, названия, приветствия команде – сопернице и жюри).

5. Болельщики  (Готовят транспаранты, речевки в поддержку своей команды).

Действие происходит в кабинетах 3-го и 4-го этажей, и в рекреациях. Начало игры в актовом зале школы.
Оформление:

1. Маршрутные листы для каждой команды (вагончики).
2. Названия 6 станций (можно больше или меньше, в зависимости от числа проводимых конкурсов), вокзал, касса.
3. Раздаточный материал (по станциям).

4. Бланки грамот или медали каждому участнику команды.  
Наглядные пособия:

1. Карточки с ребусами.

2. Карточки с кроссвордами. 

3. Перечень шуточных задач и вопросов и т.д.
Время проведения:    1 час. (На каждой станции   5 минут)

     Количество станций может быть любым (по усмотрению организатора). (Приглашение на участие в игре выдается заранее. Приложение).
По результатам игры жюри объявляет победителей и проводит награждение команд.
        Данный  материал позволит привлечь к изучению математики не только учеников, любящих математику, но и учащихся испытывающих определенные сложности в ее изучении.

 Игра включает в себя занимательные задачи, игры, ребусы, головоломки, является эффективной формой внеурочной работы по математике.

Ход мероприятия
Ведущий:  Ребята, сегодня мы с вами отправляемся в путешествие на математическом поезде. Вы посетите немало занимательных и интересных станций, на каждой из которых вас ждут  приключения и испытания. Но для того, чтобы  начать  приключение  и  сесть  в поезд, необходимо приобрести  билеты в кассе Вокзала.

КАССА

{Командам предлагается решить задачи для устного счета. Ответы записываются кассиром на листе (один для каждой команды). Ответы сразу проверяются и в зависимости от результата (правильности ответа и быстроты выполнения задания) выдаются билеты в мягкий,  купейный или плацкартный вагоны. Тип вагона  и маршрут следования записан на маршрутном листе  Приложение 1. В конце игры при равенстве набранных баллов побеждает та команда, которая ехала в лучшем вагоне}
Вопросы можно оформить в виде локомотива Приложение 2.

{Жюри  подводит итоги и сообщает, какая команда, в каком вагоне отправляется в путешествие} Далее команды представляются, баллы записываются в лист оценивания жюри.
Ведущий:  Все заняли свои места. Тогда поехали….

{По сигналу команды расходятся по станциям. Время пребывания на каждой станции 5 минут. По сигналу команды переходят на следующую станцию. За временем стоянки следит начальник станции. Сигналы подает ведущий (запись гудка поезда)}
1 станция «Эрудит»

Команде предлагается разгадать кроссворд. Приложение 3. За каждое угаданное слово – 1 балл.
В конце начальник станции суммирует баллы за разгаданные слова и общее число записывает на маршрутном листе. 
2 станция «Веселые нотки»

Команда должна спеть песни, в которых есть числительные. Учитывается как правильный выбор песни, так и качество исполнения. (1-3 балла). 
В конце начальник станции суммирует баллы за разгаданные слова и общее число записывает на маршрутном листе. 
3 станция «Угадай-ка»

Команде предлагается решить ребусы.
За числовые ребусы – 2 балла.

За словесные – 3 балла. Приложение 4.

4 станция «Внимательная»

На этой станции команде начальник станции читает задачи. Но задачи не простые. Нужно слушать внимательно, так как вопрос будет задаваться в конце. За каждую правильно решенную задачу – 2 балла.  

(Задачи можно оформить в виде вагончиков).  Приложение 5.

5 станция «Светофор»

Команде предлагаются задачи, написанные на разноцветных кружках, которые соответствуют числу  очков за задачу. Если выбирают красный кружок, то за задачу начисляется  максимум  6 очков, если на желтом – 4 очка, а если на зеленом – 2 очка. Приложение 6.
6 станция «Рыболовная»

На этой станции команде предлагаются  задачи, которые сделаны на карточках в виде рыбок. С одной стороны карточки написано условие задачи, с другой – указана масса рыбки. Если рыбка весит 100 г, то за решение задачи  присуждается 1 очко, 200 г – 2 очка. Приложение 7.
7 станция «Поздравительная»

На эту станцию все команды одновременно. Пока жюри подводит итоги:

Как хороша игра у нас, задачки порешаем мы сейчас «Заморочки из бочки» Приложение 8. Всего 10 заморочек, среди них «счастливая» - 5, за нее 2 балла, не отвечая на вопрос. Верный ответ – 1 балл. По очереди из каждой команды…
Вокзал «работа с болельщиками»

Пока команды проходят станции, с болельщиками проводятся конкурсы:

Ведущий

Сейчас для болельщиков конкурс у нас,

Они показали смекалку и класс,

Команды свои пусть поддержат хоть баллом,

Ведь им от команд отставать не пристало.

          (Вопросы задаются по очереди болельщикам каждой команды ).

За правильный ответ – один балл.

За выкрики и нарушение дисциплины – минус один балл. Приложение 9.
Приложение
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Приложение 1
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Приложение 2
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Приложение 3
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Приложение 4
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Приложение 5
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Приложение 6
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Приложение 7
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Приложение 8
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Приложение 9
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Приложение 
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